
 
 

 

 

Notulen vergadering Adviesraad Sociaal Domein 29 maart 2023 

 

Aanwezig: Anton Mauritz, Piet Barten, Wim van Olderen, Willem van den Hatert, 

Alize Tijssen, Bastiaan van Leersum, Elisabeth van der Lugt en Niels Dirksen. 

 

Gasten: Herma van Dijkhuizen (wethouder SD) en Maarten van Rosmalen 

(beleidsambtenaar SD) 

 

___________________________________________________________________ 

 

1. Opening door voorzitter. 

 

2. De voorzitter heet in het bijzonder Herma van Dijkhuizen, onze wethouder Sociaal 

Domein en beleidsambtenaar Maarten van Rosmalen, van harte welkom.  De 

voorzitter stelt vast dat het goed is om elkaar als wethouder en ASD weer periodiek 

te ontmoeten, vooral omdat er veel personele wisselingen in de ASD zijn geweest. 

Er wordt een kort voorstelrondje gedaan. 

 

3. Aansluitend wordt het blok met de wethouder en beleidsambtenaar gedaan, zodat 

zij hierna de vergadering kunnen verlaten. De wethouder stelt voor om de vooraf 

ingestuurde vragen eerst te bespreken. 

- Er wordt kort gesproken over het functioneren van de Werkzaak. Gemeente Neder-

Betuwe heeft gemeente Buren gemachtigd namens hen te handelen. De voorzitter 

van de Werkzaak is vrij strak in het sturen van de in- en output. Zij zou liefst zien dat 

iedere gemeente afzonderlijk participeert. Wim van Olderen gaat einde 2023 de ASD 

verlaten en is van mening dat er dan iemand anders vanuit de ASD in de adviesraad 

van de Werkzaak moet meedoen. De meningen zijn verdeeld hierover. Later in het 

najaar van 2023 moet hier nog naar worden gekeken. 

- verduurzamen huurwoningen door Thius. De gemeente stimuleert dit. Wethouder 

van Wolfswinkel voert regelmatig prestatie gesprekken met Thius. Thius doet vanuit 

zichzelf al kleine aanpassingen en de gemeente is enthousiast over de nieuwe 

directeur van de woningcorporatie. 

- openstelling Kernpunten. De wethouder blijkt niet op de hoogte te zijn van ons 

ongevraagde advies over de openstelling Kernpunten (KP). Er is bewust door de KP 



initiatief genomen om niet fysiek open te gaan na de corona periode. Vooralsnog 

sorteert dit niet in minder contacten/aanvragen. Er blijft gemonitord worden.  

- Nota Sociaal Domein. De wethouder stelt dat het goed is dat er een integraal plan 

ligt bij de gemeente. De afgelopen periode is er veel tijd gestoken in het proces, 

middels nulmetingen, vaststellen meetinstrumenten, etc. Welzijn Rivierstroom zal 

een belangrijke rol gaan vervullen. 

- ontwikkelingsplannen bedrijf GMB Opheusden. Er is een inloopbijeenkomst 

geweest (ASD ook geweest). Nu wordt er door GMB verder gewerkt met de 

verkregen informatie. De gemeente is enthousiast en wacht op verdere actie van 

GMB. 

- Werkzaak. Het probleem bij Werkzaak is dat alleen in gezamenlijkheid met de 

gemeente Buren gehandeld kan worden. Is contract. Dit betekent dat de gemeente 

zelfstandig kan optreden. De voorzitter van de Werkzaak houdt hier strak regie op. 

Wim van Olderen gaat eind 2023 de ASD verlaten en is van mening dat er dan 

iemand anders vanuit de ASD in de adviesraad van de Werkzaak moet meedoen. 

De meningen zijn verdeeld hierover. Later in het najaar van 2023 moet hier nog naar 

worden gekeken. 

- Armoedebeleid. Volgens de wethouder is het armoedeprobleem binnen de 

gemeente niet bijzonder groot. Natuurlijk is het een moeilijke tijd met de 

energieprijzen. De gemeente probeert inwoners, verenigingen, kerken, etc. te 

ondersteunen met geld. 

- Regionaal inkoopbeleid zorgaanbieders WMO/jeugd. De kaders voor inschrijving 

zijn aangescherpt. Er is een voorlopige gunning aan 230 zorgaanbieders. De 

bezwaartermijn loopt nog. Het aantal zorgaanbieders is flink gedaald maar toch nog 

hoog. 

 

In de vergadering wordt afgesproken dat we het bezoek van de wethouder(s) weer 

vaste vorm gaan geven. Twee maal per jaar. In het voorjaar wordt wethouder van 

Dijkhuizen uitgenodigd en in het najaar wethouder Klein (Financiën) 

De wethouder is blij met de houding en instelling van de ASD. Zij nodigt uit om, bij 

interesse, te participeren in besluitvorming. Zij belooft dat voortaan tijdig SD stukken 

bij de ASD terechtkomen. 

Ze vestigt de aandacht op de college informatieavonden (jaarplanning 15/6, 7/9, 5/10 

en 21/12 dit jaar) 

Voorzitter Anton Mauritz legt de wethouder en de beleidsambtenaar uit dat we als 

ASD ons beter proberen te positioneren. We communiceren meer en willen de 

zichtbaarheid van de ASD verhogen. 

Aan het slot wijst Maarten van Rosmalen op de vele mutaties in de ASD de laatste 

paar jaar. Het is volgens hem geen enkel probleem dat mensen, die dat willen, zich 

beschikbaar kunnen stellen voor de 3e termijn van 4 jaar. Hierdoor zou minder 

verloop en verlies van kennis plaatsvinden. De ASD neemt dit in overweging.  

Tenslotte biedt van Rosmalen zich aan voor het stellen van vragen, als die er zijn. 

De wethouder en beleidsambtenaar verlaten de vergadering. 

 



 

   

  

  

4. De agenda wordt vastgesteld.   

 

5. De notulen 18-01-2023 worden zonder opmerkingen of toevoegingen vastgesteld. 

 

6. Mededelingen voorzitter: geen 

  

7. Ingekomen stukken 

 

● uitnodiging  bijeenkomst met maatschappelijke partners in Neder-Betuwe 4 

april. Bastiaan en Piet gaan. Zie mails die zijn verstuurd. 

●  Gemeente Neder-Betuwe (geen stukken) 

 

+ Koepel Adviesraden 

 

●  14 januari heeft Bastiaan de online training “beginnende adviesraadleden” 

gevolgd. Hij raadt nieuwe leden deze training op termijn te volgen 

● 15 maart heeft Piet zich aangemeld voor webinar Wet zorg en dwang 

● 17 april heeft Anton zich aangemeld voor online ledenontmoeting 

  

  

 

 8. Actielijst vergadering  18 januari 2023 

 

      Wat            Status   Wie   Wanneer 

 

Ongevraagd advies 

Kernpunten 

Staan tot 29-3 Piet 16-09-2022 

M van Rosmalen 

gevraagd naar 

reactie. 

Gesprek Welzijn  in uitvoering  Willem gepland 



Gesprek Thuiszorg  in uitvoering  Piet  plannen 

 

Administratieve 

zaken nieuwe leden 

gedaan (Piet) Willem/Piet gedaan 

ASD schema 

rondsturen 

gedaan Piet 19-1-2023 gedaan 

   
   

 

 

9. Alize deelt mee dat ze contact heeft gehad met iemand van Helpende Handen. Zij 

verzorgen o.a. de onafhankelijke cliëntondersteuning voor hulpvragers vanuit de 

gemeente. Men was lovend over het koploperproject wat heeft gelopen. 

Er wordt bij ieder gesprek een folder uitgereikt 

Vaak komt de OCO niet in beeld omdat er via allerlei tussenwegen (kerk,school, 

sportvereniging, etc) al wordt ondersteund. 

Zie het goede artikel in Magazine Neder-Betuwe. 

 

 

10. Rondvraag. 

- Willem deelt als penningmeester mee dat we een ruim budget hebben 

overgehouden in 2022. Nieuw budget 2023 is vastgesteld. Hij maakt 

financieel jaarverslag en bespreekt dit met Maarten van Rosmalen. 

- Bastiaan vraagt of we als ASD op beleid en uitvoering adviseren. Inderdaad 

op beiden. 

- Bastiaan doet de suggestie om na te denken om te vergaderen in een 

“publiek” domein. Dit om meer verbinding te maken met bewoners. Wordt 

meegenomen in strategie communicatie. 

- Wim formuleert nog een vraag mbt Werkzaak 

- Elisabeth wilde een voorstel doen over vergadertijd maar ze is redelijk 

gerustgesteld naar aanleiding van deze vergadering. 

 

11. De voorzitter sluit 21.15 uur de vergadering. 

 



   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

   

  

  

  

 

 

 


